



# ΕΞΟΡΜΗΣΕΙΣ

## ΑΝΑΡΟΠΡΕΠΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Χαιρετίζομεν με ιδιαίτερον χαράν την απόφασιν της Δημοκρατικής μας Κυβερνήσεως, να άποσύρη μέρον των δυνάμεών μας από τό ΝΑΤΟ και την μεταφοράν του κλιμακίου της Σμύρης εις Θεσσαλονίκην. Η άνδρορρητής αυτή ενέργεια της 'Ελληνικής Κυβερνήσεως ίκανοποιήσεν τό σύνολον της 'Ελληνικής κοινής γνώμης και άποδεικνύει ότι η 'Ελλάς είναι άποφασισμένη πλέον, να εγκαταλείψη την πολιτικήν της δουλοπρεπείας και της 'Εθνικής ύποταλείας και να άκολουθήσιν τον σωστό δρόμον της 'Ελληνικής λεβεντιάς και της εθνικής μας άνάστασης. Τέτοιον είδους άνεγέρσει άνεβράσιον πολύ υψηλής ηγεσίας τού τόπου μας, είναι δείγματα γνησίας 'Ελληνικής πολιτικής και άναποκρίνονται πλήρως στην ένδοξον Ιστορίαν μας. **ΕΥΓΕ Κ. ΠΑΠΑΜΑΡΕΟΥ.**

## Η ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

Την 13ην Αύγουστου εις τό τουριστικόν περίπτερον 'Ελλάς, έλαβον χώραν η όρκωμοσία όλων των έπιτυχόντων δημοτικών και κοινοτικών συμβούλων του Νομού 'Ημαθίας παρουσία του άξιότιμου κ. Νομάρχου και όλων των άρχων του Νομού και της πόλεως Βεροίας. Διά πρώτην φοράν όμολογούμενος η όρκωμοσία έλαβε τέτοιον πανηγυρικό χαρακτήρα. Τό μαζικό της όρκωμοσίας ήταν έπιτυχημένη έμπνευσis διότι έδωσε την ευκαιρία της προσωπικής γνωριμίας των κ.κ. Δημάρχων, κοινοταρχών και συμβούλων και απέδειξε την σημασία που δίδει η Κυβέρνησις εις την τοπικήν αυτοδιο-

κhsιν. Την προσεχή Κυριακή εις τό Δημοτικά και κοινοτικά καταστήματα θα γίνη η έμμεσος έκλογή των Δημάρχων και Προέδρων Κοινοτήτων έκεί που κανείς συνδιασμός δεν συνενκέντρως τό 40 ο). Τό καθήκον των δημοκρατικών συμβούλων είναι να ψηφίσουν γιά δήμαρχο και κοινοτάρχη τά πρόσωπα που άνήκουν στο δημοκρατικό στρατόπεδο. Σε καμιά περίπτωση δεν δικαιολογούνται άν άνθά ψηφίσουν πρόσωπα που θα άνήκουν πολιτικά στην ΕΡΕ. 'Εάν όμως παρ' έλλιπα πράξουν τέτοιον σφάλμα θα θεωρηθούν πρόδοτες της δημοκρατίας και θα έχουν την κατακραυγή των ψηφοφόρων των. Σύνθημά μας και πάλιν Μαύρο στην ΕΡΕ Ναι στην Δημοκρατία.

## ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΝΤΗΣΙΝ ΤΗΣ "ΝΙΚΗΣ."

Είς τόν κ. Γ. Παπαδόπουλον, τόν όποιον δέν γνωρίζω έπιθυμώ όμως να γνωρίσω, έκτός άπό είναι άνόητος δημοσιογραφικός πρόσκοπον, γνωρίζω συκληρωματικώς τά εξής: 'Ο δημοσιογράφος εις τό προηγούμενον φύλλον της 'Εξορμησεως συγκριτικώς κινάει τό κόστους παραγωγής των πολεμικών όπλων με είδη πρώτης ανάγκης, δέν άφορμωσέ μόνον τό δικαίον στρατόπεδο αλλά και τό άνατολικό. Τό κόστος είναι τό ίδιο σ' Ανατολή και Δύση και έπομένως όταν έγραφα γιά την κατάργησιν των πολεμικών όπλων έννοουσα την παγκόσμιο κατάργησι και όχι την μεμονωμένη όπως κακώς έννοήσατε. Με την παγκόσμιο κατάργησι η έκδοσι των πολεμικών έξοπλισμών θα άποφύγομεν τόν κίνδυνον που φοβήσθε. 'Ετσι ούτε έμεις θα διατρέχομε κίνδυνον από τούς Βουλγάρους κλπ. αλλά ούτε και αυτοί θα διατρέχουν κίνδυνον από έμεις και όσους καθ' έξής. Στην σημερινή έποχή η κομμουνιστική βιαιότητα είναι άπαράδεκτη. Η σημερινή έποχή είναι η έποχή της ειρηνικής συνκατάφεως και ως πληροφορώ ότι ό ίδιος ό Πάπας της Ρώμης όχι μόνον δέν ροβήται τόν κομμουνισμόν αλλά άνέπεμψε και έπιστην προς τόν 'Υγιονισμόν τήν ταχέαν άνάρρυσιν του κομμουνιστού ήγέτου Τολιάτι. Νομίζω ότι εξήγηθήκαμε.

## Η Ε.Κ. ΚΑΙ Ο ΝΕΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

κό σας συμφέρο. Αυτό έπίτασσει η Δημοκρατία οι ψηφοφόροι σας. Δέν έχετε βέβαιον τον άντιδήμαρχο. Δέν είναι μεγάλη άπάλησι. Άλλωστε άντιδήμαρχος ο έ Δημος κατά τούς 50.000 κατοίκων δέν έχει καμμία άρμοδιότητα. Άλλά αυτό δέν θα σταθή έμπόδιο στό δημοιογικό σας έργο. Τόσον η 'Αντιδήμαρχος, όσον και οι σύμβουλοι της ΕΔΑ και όλο τό κόμμα, θα σας ύποστηρίξουν τά κάθε προοδευτικά και δημιουργικά σας

έργο. Μην χάνετε καιρό. Προχωρήστε «Τά δια εξαμαρτείν» δέν τό συγκαρτείτε. Δέν είναι προκλητική έκδήλωσις, αλλά χόρασε τόν 'Αντιδήμαρχο. 'Εάν συνηλάσετε την ίδια σας τακτική, πολύ σύντομα θα χόρατε στις άλλες έκλογές και τόν Δήμαρχο και την πλειοψηφία του Δ. Σ. 'Ο Λαός άργεί, αλλά... άνταμείβει ή... μωρετ... Άπό τά έργα σας θα κρίθεται κόρια της ΕΚ.

ΛΑΛΗΤΡΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ Διηγήτορας

# Η ΕΛΛΑΣ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

'Ο πρόεδρος της 'Ελληνικής Κυβερνήσεως κ. Γ. Παπανδρόου έδήλωσεν τά εξής: 'Η πολιτική μου συνονομείται εις δύο λέξεις: Ειρήνη και αυτοδιάθεσις. Θεωρώ έκκληματικήν παραφροσύνην τόν πόλεμον. Τό Κυπριακόν πρέπει να λυθή δι' ειρηνικών μέσων. 'Εάν όμως έξ ύπατιότητος των άλλων, η παραφροσύνη του πόλεμου καταστή άνάποφρευτος, η 'Ελλάς

## ΚΟΙΝΗ Η ΤΥΧΗ ΑΓΡΟΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

Κοινά συμφέροντα και κοινή τύχη συνδέει τούς γεωργούς με τούς επαγγελματίες. Είναι δύο τάξεις που έχουν άπόλυτο άλληλοεξάρτησι. Μαζί μοχθούν, μαζί άγωνιούν και μαζί ζούν τόν άθωνα της βιοπάλης. Έχουν τά ίδια καρδιωχτήρια και άντιμετωπίζουν στη ζωή τις ίδιες δοκιμασίες. Βερεσά φωνίζει ό άργός της τά φρούμα από τόν παντοπόλη, βερεσά τόν ρουχιισμό από τόν μικρέμπορο, βερεσά τό κρέας από τόν κρεοπωλή (στη χώρα και τή φάξι!) βερεσά στο γιατρό, βερεσά στο δικηγόρο, βερεσά στο καφενείο, όλα βερεσά και πληρώνει στην πώλησι της σοδειάς ή στα δέναια, άν βεβαία περιπέσειν κομμάτι δραχμής! Είναι λοιπόν γιά τούς άργούς η επαγγελματική και βιοτεχνική τάξι η προχειρότερη πιστωτική τράπεζα με όρνάνοιτες πάντα τίς πόρτες. Και σχεδόν με άόριστες προθεσμίες. 'Εννοούμε βεβαίως τούς καλούς, τίμιους και έσυνειδητούς επαγγελματίες, ατόους που ποσούν τόν άργότα και προσπαθούν με κάθε μέσο να τόν διευκολύνουν. Βεβαίως υπάρχουν και οι κακοί επαγγελματίες που άντι να βοηθήσουν, έκμεταλλεύονται την οικονομική εξαθλίωσι των άργόντων, σε έκκληματικό βαθμό, αυτοί όμως τήρησαν άποκαλύπτονται και καταβάνουν μιά γιά πάντα τά ρολά τους. Άγωνιά λοιπόν και ταλαιπωρείται ό γεωργός γιά να πουλήσιν τά προϊόντα του και μαζί του συνυποφέρει και ό επαγγελματίας διότι δέλει να εισπράξιν τά βερεσάδια του. 'Όπως σε κάθε άγροτικό διαμέρισμα της χώρας μας,

θα συμπαρασταθή εις τό πλευρόν της άγωνιζομένης Κύπρου με όλες της τάς δυνάμεις. Δέν έπιδοώκομεν να έπιβάλοι μεν την 'Ενωσιν. 'Επιδοώκομεν να αναγνωρισθί εις τόν Κυπριακόν λαόν τό δικαίωμα της αυτοδιάθεσεως όστε ό ίδιος να άποφασισθί ελευθέρας διά τό μέλλον του. Άπό τήν ίδιήν του θέλησιν θα εξαρτηθί η άπόφασις της 'Ενωσεως.

Ετσι και στο Νομό μας τό αίσθημα της κοινής τύχης και κατά συνέπειαν της άλληλεγγύης, μεταξύ των δύο αυτών τάσεων, έχει άναπτυχθί σε όπέρτατον βαθμό. Σε κάθε κρίσι των άγροτικών μας προϊόντων, ό άντικειμενος στην άγορά μας είναι άμεσος, τά καταστήματα της πόλεως μας πέρνουν πένθιμη διαι και τό κεσάτι άλλάττανε σ' όλα τά άστικά έπαγγέλματα. Κοινά λοιπόν είναι τά συμφέροντα γεωργών και επαγγελματιών και κοινές έπιθυμίες και έπιδιώξεις τούς ένώνουν. Γι' αυτό οι άγρότες που πρέπει να είναι πάντοτε καινοί και δοκιμα κινητοποιεία μιά τάξι διεδικηκόνα τά δικά τα, η άλλη πρέπει να τις παραστέκεται και να την ένσχίζη στον άθωνα της. 'Ας έπιδείξουν οι επαγγελματίες τό άδιαφιλονικητό ένδιαφέρον τους προς τούς άργούς και ως τούς βοηθήσουν να μην πέσουν θύματα των αισχρών μεγαλεμπορών που έκμεταλλεύονται τόν ίδιον τους.

Τά επαγγελματικά έπιμελητήρια, θα προσφέρουν μεγάλην υπηρεσίαν στον τόπο, αλλά και στον ίδιο τόν άναπό τους, άν ύψώσουν σονήν διαμνηστρία προς την κυβερνήσιν και προς πύσαν καταδύσιν, διά τό καλύτερισμα των άργόντων μας. Οι επαγγελματίες, πρέπει να άγωνισθούν πλάι στον άργότα και περισσότερο από τόν άργότα γιά την δικαίαιη των άγροτικών μας προϊόντων, άλλως μπορεί οι άργότες να ύποφέρουν αλλά και αυτοί ταυτόχρονα θα συνυποφέρουν μαζί τους.

'Εμείς λοιπόν όλοι μαζί στον κοινό άθωνα, γιά την περιποίηση του μόχμου τού άργότα, από την έκμεταλλευτική άσδοβια των αισχρών μεγαλεμπορών διότι ύψημετα τούς άργοτικούς μας κόσμον σημαίνει εσημερία και όλων των άλλων επαγγελματιών τάξων.

## ΠΑΣΑ ΕΠΙΘΕΣΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΘΑ ΣΥΝΤΡΙΒΗ ΥΠΟ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ

Είς άπάντησιν της έκκλησεως του Προέδρου Μακαρίου, ό πρόεδρος κ. Κροστσεφ έδήλωσεν τά εξής: 'Η Σοβιετική 'Ενωσις θα συνεχισθί τάς προσπάθειάς της διά τόν ειρηνικόνδιακανονισμόν του προβλήματος της Κύπρου, με βάση τά συμφέροντα των δύο κοινοτήτων της νήσου και συμφώνως προς τό συμφέρον της διατηρήσεως της ανεξαρτησίας και της έδαφικής άκεραιότητος της δημοκρατίας της Κύπρου. Είς περιπτώσιν όμως που τά γεγονότα θα έξελιχθούν προς διαφορετικήν κατεύθυνσιν και εις περιπτώσιν καθ' ήν η κατάστασις εξακολουθεί να

έπιδεινώνται και άν σημειωθί εισβολή εις τό έδαφος της Κύπρου, η Σοβιετική 'Ενωσις θα παραμείνι άδιάφορος. 'Η Σοβιετική 'Ενωσις δηλοί ότι δέν ήθελε λάβει χώραν έξωτερική έντολος εισβολή εις τό έδαφος της Κυπριακής δημοκρατίας, θα βοηθήσων τήν δημοκρατίαν της Κύπρου να υπερασπισθί την ελευθερίαν της και την ανεξαρτησίαν της από την έξωτερικήν εισβολήν.

ΕΥΓΕ ΚΡΟΥΣΣΕΦ. 'Η 'Ελλάς και η Κύπρος θα είναι πάντοτε εδγνώμονες προς όσες και τόν Σοβιετικόν λαόν, γιά την φιλικήν σας συμπαράστασι.

## Η ΝΕΟΛΑΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΤΗΣ

Αι μεγάλοι και σοφά ίδιοι, γυνώνται άσφαλώς από πεπειραμένους έγκρατούς, αλλά οι εκτελεσται στρατεύονται από την νεολαίαν, η όποια άποτελεί πάντοτε την μαχητικήν πρωτοπορίαν, εις όλους τούς προοδευτικούς τομείς. 'Επίσης δέν δύνανται να ύπάρξη πρόδοσι, ούτε άνοδοι εις ούδέναν τομέα χωρίς την θετική συμβολή της νεότητος. Άποτελεί έπομένως καθήκον όλων των νέων, να άφυ-

πνισθούν και να άγωνισθούν διά την πταξίν παντός κακός κειμήνον, εις τόν δόσιομον αυτών τόπον, εν όνόματι των συμφερόντων της ίδιας αυτών σταδιοδρομίας. Καίρως είναι να εγκαταλείψουν τάς μοιρολατρίας και την έφημερον εύχάριστον ζωήν και να γίνοντο όλοι σταυροφόροι του καθήκοντος γιά την πρόοδο τού τόπου μας και προκοπή του λαού

## ΑΥΤΗ ΚΑΙ ΜΟΝΟΝ ΕΙΝΑΙ Η ΑΛΗΘΕΙΑ

Ούδέποτε οι 'Αγγλοαμερικανοί ήσαν φίλοι της 'Ελλάδος, πάντοτε και στις πιο δύσκολες στιγμές της ιστορίας μας ένήγησαν έναντιν την 'Ελλάδα και τό λαό της. 'Ερ' όσον τό ΝΑΤΟ στις τέ χόρα και τό λαό μας, Περιτελει να αναθεωρήσιν παραδειγματα, διότι είναι εις όλους γνωστά. Τά άνθελιηνικά της αίσθηματα τά απέδειξαν και σήμερα, με την ήτιμον στάσι των, στην τερά ύπόθεσι της Κύπρου μας. Αγκάλισαν και υπερασπίζονται τούς συνεργάτας του Χίτλερ Τούρκους, τά βρώμικα χέρια των όποιων άπλυσαν και τά έστρεψαν έναντιν της 'Ελλάδος. Γιά τις έκκληματικές και άναόρες έπιθέσεις των Τούρκων έναντιν της Κύπρου, οι 'Αγγλοαμερικανοί είναι οι ήθικοί αίστοργοί. Τό ΝΑΤΟ πού έδωσε τά όπλα, τις βάσεις και τις νόμιμες Ναυάρι είναι ό συνεργός και οι βάρβαροι Τούρκοι με την άνέκαθεν έκκληματικήν συνπροδιόθεσιν, είναι οι πληρωμένοι δολοφόνοι και οι φυσικοί αίστοργοί του έκλήματος.

χέσ κολλάει η άναγκαστική και όλοι άνεπαίρητοι οι 'Ελληνες βροντοφωνούν «Κάτω τά χέρια αισχροί και άγνώμονες 'Αγγλοαμερικανοί από την 'Ελλάδα και τό λαό της. 'Ερ' όσον τό ΝΑΤΟ στις άπεδείχθη ένας σάσιος οργανισμός, που δέν μπορεί να άποκλείσθι τάς έπιθέσεις των Τούρκων έναντιν της Κύπρου, η 'Ελλάδα, η ειρηνική και δημοκρατική 'Ελλάδα δέν έχει καμμία θέση σ' αυτό και κακός άντιπε μέτρο σήμερον. Μπορεί τά άνωγα χαρτιά να φορμώσα φίλοι και σύμμαχοι... στην φυχή όμως του 'Ελληνικού λαού είστε έθροοι και οι μεγαλύαεροί μάλιστα. 'Υστερα από όλα αυτά, η Δημοκρατική μας Κυβερνήσις, έρ' όσον βεβαίως θα βελήσιν να άνταποκριθί στο αίσθημα του ελληνικού λαού, καλείται ναύτοκοπήσιν κάθε συμπάθεια, κάθε φιλική και βοθήσια άνεξαρτητά από που προέρχεται και να άποκηρύξη έπισήμως τούς εκχόρους της 'Ελλάδος. Αυτό έπιβάλλει τό καθήκον της έναντι του 'Εθνους και της ιστορίας.

Σ' όλες τις ελληνικές φυ-